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Montée des violences en milieu scolaire : alerte sur un incident grave à Douai
Question écrite n° 8178

Texte de la question

M. Thierry Tesson alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur
et de la recherche, sur un fait grave survenu le 16 juin 2025 à l'école primaire Ferdinand-Buisson à Douai
(Nord). Ce jour-là, un élève de 11 ans a introduit une arme blanche artisanale dans l'établissement, après avoir
agressé physiquement une enseignante et proféré des menaces de mort. L'arme a été découverte dans les
toilettes par un enfant de neuf ans. Ces faits interviennent dans un climat dégradé : blocage de l'école par des
parents en colère, exercice du droit de retrait par les enseignants, sentiment d'abandon généralisé de la
communauté éducative. Ce n'est malheureusement pas un cas isolé. De plus en plus de personnels et de
familles témoignent d'une montée des violences à l'école primaire, pourtant encore récemment perçue comme
un sanctuaire éducatif. Or force est de constater que ce dernier paraît actuellement démuni pour prévenir,
encadrer et sanctionner ces dérives, y compris lorsqu'elles mettent en danger l'intégrité physique d'adultes et
d'enfants. Il lui demande quelles mesures ont été prises localement à Douai pour assurer la sécurité des
enseignants et des élèves. Il lui demande également si des instructions ont été données aux académies en
matière de signalement, de réaction immédiate et de protection dans de tels cas et ce que compte faire
l'administration centrale pour garantir la sécurité scolaire et si des modifications législatives, sinon
réglementaires, sont envisagées concernant la prise en charge des mineurs auteurs de violences graves en
milieu scolaire. Il lui demande enfin si elle entend sortir d'une forme de déni face à l'évolution de ces
phénomènes qui exigent, non plus des discours compassionnels, mais des décisions fermes et durables.
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